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SESSIONE DEL CONSIGLIO GRANDE E GENERALE 

 

 

22-23-24 novembre 2021 

 

 

REGGENZA: S.E. Francesco Mussoni – S.E. Giacomo Simoncini 

 

SEMESTRE: 1° ottobre 2021 – 1° aprile 2022 
 

UFFICIO DI SEGRETERIA Effettivi: Filippo Tamagnini – Gloria Arcangeloni – Maria 

Katia Savoretti 

Supplenti: Matteo Rossi nominato nel corso della sessione di ottobre per il corrente 

semestre in sostituzione di S.E. Giacomo Simoncini – Matteo Ciacci 

 

 

22 novembre 2021 

 

 

Ore: 14:54 

Consiglieri presenti: 44 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Massimo Andrea Ugolini - Elena Tonnini – Roberto 

Ciavatta – Teodoro Lonfernini – Stefano Canti – Andrea Belluzzi – Marco Gatti - Federico Pedini 

Amati – Fabio Righi 

 

 

- Seduta Pubblica – 

 

 

1. Comunicazioni 

- Approvazione del verbale riassuntivo della sessione consiliare del 25-26-27-28 ottobre 2021  

- La Reggenza dà lettura della sentenza del Collegio Garante n.11 in data 2 novembre 2021  

- La Reggenza dà lettura dell’ordine del giorno approvato dalla I^ Commissione Consiliare 

Permanente nella seduta del 18 novembre u.s.   

- Comunicazione del Segretario di Stato per l’Industria in merito al Bilancio consuntivo 2021 con 

relativa nota integrativa e al Bilancio previsionale 2021 della Camera di Commercio sensi 

dell’articolo 10 della Legge 24 novembre 1997 n.133    

- Comunicazione del Segretario di Stato con delega all’Informazione per dare lettura ed effettuare 

una sintesi in merito alla Relazione della Commissione di Vigilanza post consultazione 

referendaria del 26 settembre 2021 ai sensi dell’articolo 7 della Legge n.211/2014 
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- Comunicazione del Segretario di Stato per il Lavoro in merito alle dimissioni dell’Autorità 

Garante dell’Informazione 

 Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Matteo Ciacci – Giovanni Maria Zonzini – 

Alessandro Bevitori – Maria Katia Savoretti – Giuseppe Maria Morganti 

- Comunicazione del Segretario per il Territorio circa la partecipazione della delegazione di 

Governo unitamente alle LL. Eccellenze I Capitani Reggenti alla Cop 26 a Glasgow 

 Sullo stesso argomento interviene il Consigliere Gloria Arcangeloni 

- Comunicazione del Consigliere Aida Maria Adele Selva sulla Giornata dell’Infanzia 

 Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Mirko Dolcini – Marica Montemaggi 

- Comunicazione del Consigliere Aida Maria Adele Selva circa la giornata internazionale contro la 

violenza contro le donne che si celebra il 25 novembre 

- Comunicazione del Consigliere Eva Guidi circa la tornata referendaria del 26 settembre u.s. 

- Comunicazione del Consigliere Eva Guidi circa la campagna vaccinale 

 Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Nicola Renzi – Matteo Ciacci – Giovanni 

Maria Zonzini – Iro Belluzzi – Alessandro Bevitori – William Casali – Andrea Zafferani – Mirko 

Dolcini – Gian Matteo Zeppa – Paolo Rondelli – Matteo Rossi – Pasquale Valentini – Luca Boschi 

- Comunicazione del Consigliere Matteo Ciacci circa l’impegno del Presidente della Commissione 

Consiliare IV a procedere all’audizione dei vertici dell’ISS 

 Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Oscar Mina – Luca Boschi 

- Comunicazione del Consigliere Oscar Mina circa la partecipazione della delegazione presso 

l’OSCE alla riunione in webcall il 3-4 novembre e deposita agli atti documentazione riassuntiva  

- Comunicazione del Consigliere Giovanni Maria Zonzini sulla problematica energetica 

 Sullo stesso argomento interviene il Consigliere Alessandro Bevitori 

- Comunicazione del Consigliere Giovanni Maria Zonzini sulla problematica demografica 

- Comunicazione del Consigliere Stefano Giulianelli sul prossimo esame del bilancio di previsione 

2022 

 Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Iro Belluzzi – Alessandro Bevitori – William 

Casali – Andrea Zafferani – Giuseppe Maria Morganti – Guerrino Zanotti – Luca Boschi 

- Comunicazione del Consigliere Alessandro Bevitori sulla necessità di rivedere la Legge sulla 

cittadinanza 

 Sullo stesso argomento intervengono: il Segretario di Stato per gli Affari Interni 

- Comunicazione del Consigliere William Casali circa la recente innovazione operata dal Ministero 

Italiano per l’Innovazione Tecnologica che ha introdotto l’ottenimento gratuito di certificati 

anagrafici per i propri cittadini tramite i sistemi di identità digitale 

- Comunicazione del Consigliere Marica Montemaggi sul tema del fine vita 

- Comunicazione del Segretario di Stato per l’istruzione circa la partecipazione all’Assemblea 

Generale dell’Unesco 

 Comunicazione del Segretario di Stato per l’Istruzione sul problema della salute dei giovani 

 Sullo stesso argomento interviene il Consigliere Gaetano Troina 

- Comunicazione del Consigliere Maria Katia Savoretti sulla riforma dell’ordinamento giudiziario 

 Sullo stesso argomento intervengono: il Consigliere Giuseppe Maria Morganti; il Segretario di 

Stato per la Giustizia; il Segretario di Stato per l’Industria; i Consiglieri Guerrino Zanotti – Matteo 

Rossi – Luca Boschi 
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- Comunicazione del Consigliere Adele Tonnini in merito all’inaugurazione del Centro Studi PAM 

 Sullo stesso argomento interviene il Consigliere Gian Matteo Zeppa 

- Comunicazione del Segretario di Stato per l’Industria circa l’accordo tra l’Ente di Normazione 

italiano e San Marino 

- Comunicazione del Consigliere Gian Matteo Zeppa in merito alla crisi tra Bielorussia e Polonia 

 Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Guerrino Zanotti – Paolo Rondelli – Pasquale 

Valentini 

- Comunicazione del Consigliere Matteo Rossi sul buon andamento nel rilascio di licenze nel 2021 

- Comunicazione del Consigliere circa il problema del comma comunicazioni 

- Comunicazione del Consigliere Gaetano Troina circa i dati Caritas nel sostegno a famiglie in 

difficoltà 

- Comunicazione del Consigliere Luca Boschi circa la scadenza a livello politico nella prossima 

seduta consiliare 

 

RISPOSTA ALLE INTERPELLANZE / INTERROGAZIONI 

- Il Segretario di Stato per la Sanità e Sicurezza Sociale risponde alla interrogazione presentata dai 

Consiglieri Luca Boschi, Giuseppe Maria Morganti e Matteo Ciacci per avere chiarimenti in 

merito alle notizie uscite sui giornali sulla figura del “Consigliere della Sanità” presso l’ISS  

Replica del Consigliere Luca Boschi 

 

 

2. Presa d’atto di designazioni e nomine in sostituzione del Consigliere Denise 

Bronzetti a seguito di richiesta, ai sensi dell’articolo 1 della Legge Qualificata 18 

giugno 2015 n.1, del Gruppo Consiliare Noi per la Repubblica in seno alle seguenti 

Commissioni/Organismi Istituzionali: 

a) Commissione Consiliare Permanente Affari Esteri, Emigrazione ed 

Immigrazione, Sicurezza e Ordine Pubblico, Informazione; 

b) Commissione Consiliare Permanente Finanze, Bilancio e Programmazione; 

Artigianato, Industria, Commercio; Turismo, Servizi, Trasporti e 

Telecomunicazioni, Lavoro e Cooperazione; 

c) Delegazione Consiliare presso l’Assemblea Parlamentare del Mediterraneo  

d) Delegazione Consiliare presso l’Assemblea Parlamentare dell’O.S.C.E. 

La Reggenza informa di aver inserito il comma in oggetto in adempimento a quanto disposto 

dall’articolo 1 della Legge Qualificata 18 giugno 2015 n.1, a seguito della richiesta formulataci dal 

Gruppo Consiliare di Noi per la Repubblica conseguentemente al distacco del Consigliere Denise 

Bronzetti dal suddetto Gruppo 

La Reggenza ricorda altresì - come già fatto in Ufficio di Presidenza nella seduta del 17 novembre 

u.s., quanto dispone la norma al riguardo e precisamente il comma 1 dell’articolo 1 predetto 

In sede di dibattito interviene il Consigliere Nicola Renzi 

 

Alle ore 19:35 la seduta è tolta 
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23 novembre 2021 

 

 

Ore: 14:58 

Consiglieri presenti: 46 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Roberto Ciavatta – Teodoro Lonfernini  

 

Commemorazione della madre del Consigliere Mariella Mularoni, Sig.ra Maria Rosa Brignani 

 

Prosecuzione comma n.2 

Interviene il Consigliere Gian Nicola Berti  

 

Punto a) 

Il Capogruppo di NPR Gian Nicola Berti indica il Consigliere Gerardo Giovagnoli 

Il Consiglio prende atto della designazione del Consigliere Gerardo Giovagnoli in 

seno alla II^ Commissione Consiliare Permanente per la corrente XXX Legislatura 

– Vedi Delibera n.1 

 

Punto b) 

Il Capogruppo di NPR Gian Nicola Berti indica il Consigliere Alessandro Mancini 

Il Consiglio prende atto della designazione del Consigliere Alessandro Mancini in 

seno alla III^ Commissione Consiliare Permanente per la corrente XXX Legislatura 

– Vedi Delibera n.2 

 

Punto c) 

Il Capogruppo di NPR Gian Nicola Berti indica il Consigliere Iro Belluzzi 

Il Consiglio, con Voti Favorevoli 35 nomina il Consigliere Iro Belluzzi membro 

effettivo della Delegazione Consiliare presso l’Assemblea Parlamentare del 

Mediterraneo – Vedi Delibera n.3 

 

Punto d) 

Il Capogruppo di NPR Gian Nicola Berti indica il Consigliere Maria Luisa Berti 

Il Consiglio, con Voti Favorevoli 31, Ast.1 nomina il Consigliere Maria Luisa Berti 

membro della Delegazione Consiliare presso l’Assemblea Parlamentare 

dell’O.S.C.E. per la corrente XXX Legislatura – Vedi Delibera n.4 

 

 

3. Dimissioni della Signora Martina Mazza da membro del Consiglio Direttivo della 

Banca Centrale della Repubblica di San Marino e sua sostituzione  

La Reggenza dà lettura della lettera di dimissioni della Signora Martina Mazza pervenuta in data 

28 giugno 2021 

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Nicola Renzi – Gian Nicola Berti – Matteo Ciacci 

Il Consigliere Alice Mina per il Gruppo PDCS chiede di rinviare la nomina 
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La nomina è rinviata alla prossima sessione consiliare 

 

 

4. Nomina dell’Autorità Garante per la protezione dei dati personali ai sensi 

dell’articolo 52 della Legge 21 dicembre 2018 n.171, così come modificato 

dall’articolo 1 del Decreto Delegato 19 luglio 2021 n.138 

Il Consigliere Alice Mina per il PDCS chiede di rinviare la nomina 

Si associano alla richiesta i Capigruppo Alberto Giordano Spagni Reffi per il Gruppo RETE, Gian 

Nicola Berti per il Gruppo NPR ed Eva Guidi per il Gruppo Libera  

La nomina è rinviata alla prossima sessione consiliare 

 

 

5. Dimissioni della Signora Lara Conti da membro del Consiglio di Amministrazione 

dell’Azienda Autonoma di Stato per i Lavori Pubblici e sua sostituzione 

La Reggenza dà lettura della lettera di dimissioni della Signora Lara Conti pervenuta in data 15 

settembre 2021  

Il Capogruppo Alberto Giordano Spagni Reffi per il Gruppo RETE chiede di rinviare la nomina 

La nomina è rinviata alla prossima sessione consiliare 

 

 

6. Nomina della Giunta di Stima 

Il Consigliere Alberto Giordano Spagni Reffi per Movimento Civico RETE indica la Sig.ra Tiziana 

Toccaceli 

Il Consigliere Alice Mina per il PDCS indica il Sig. Alessandro Geri come Presidente 

Il Capogruppo Gian Nicola Berti per NPR indica il Sig. Renzo Giardi 

Il capogruppo Eva Guidi per il Partito Politico Libera indica la Sig.ra Sara Stefanelli 

Il Capogruppo Nicola Renzi indica la Sig.ra Emanuela Conti 

Il Capogruppo di Movimento Civico Rete indica la Sig.ra Tiziana Toccaceli 

Il Consiglio, con Voti Favorevoli 41 nomina i Sigg.ri Alessandro Geri – Presidente, 

Renzo Giardi, Sara Stefanelli, Emanuela Conti e Tiziana Toccaceli membri della 

Giunta di Stima per la durata di anni quattro – Vedi Delibera n.5 

 

 

7. Dimissioni del Signor Francesco Chiari da membro della Commissione Pari 

Opportunità e sua sostituzione 

La Reggenza dà lettura della lettera di dimissioni del Signor Francesco Chiari dalla Commissione 

in oggetto pervenuta in data 25 ottobre u.s.  

Il Capogruppo Gian Nicola Berti per NPR indica la Sig.ra Paoletti Anna Maria 

Il Consiglio, con Voti Favorevoli 30 nomina la Sig.ra Paoletti Anna Maria membro 

della Commissione Pari Opportunità in sostituzione del Signor Francesco Chiari, 

dimissionario per la corrente XXX Legislatura – Vedi Delibera n.6 
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8. Dimissioni del Signor Rodolfo Valli da membro del Consiglio di Amministrazione 

dell’A.A.S.S. e sua sostituzione 

La Reggenza dà lettura della lettera di dimissioni del Signor Rodolfo Valli dal Consiglio di 

Amministrazione in oggetto pervenuta in data 26 ottobre u.s.  

Il Consigliere Alice Mina per il PDCS indica il Sig. Matteo Taddei 

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Andrea Zafferani – Fernando Bindi – Matteo 

Ciacci – Alessandro Bevitori – Manuel Ciavatta – Michele Muratori – Oscar Mina – Miriam 

Farinelli che contestualmente presenta un ordine del giorno per l’audizione nella IV Commissione 

Consiliare Permanente del Consiglio di Amministrazione e del Collegio Sindacale di A.A.S.S. e del 

dimissionario Ing. Rodolfo Valli -  – Giuseppe Maria Morganti – Nicola Renzi – Gian Nicola Berti 

– Vladimiro Selva – Denise Bronzetti – Marco Nicolini – Eva Guidi – Luca Boschi  

I Consiglieri Nicola Renzi – Manuel Ciavatta – Marco Nicolini – Eva Guidi intervengono per fatto 

personale  

Replica del Segretario di Stato con delega ai rapporti con l’AASS 

Il Consiglio, con Votazione per scheda, Voti Favorevoli 29, Schede bianche 4, 

Schede Nulle 1 nomina il Sig. Matteo Taddei membro del Consiglio di 

Amministrazione dell’A.A.S.S. in sostituzione del Sig. Rodolfo Valli, dimissionario 

per la durata di anni tre – Vedi delibera n.7 

 

Esame Ordine del Giorno per l’audizione nella IV Commissione Consiliare 

Permanente del Consiglio di Amministrazione, del Collegio Sindacale, del Direttore 

di A.A.S.S. e del dimissionario Ing. Rodolfo Valli nel testo concordato dai Gruppi  

Il Consigliere Andrea Zafferani illustra l’Ordine del Giorno 

Per dichiarazioni di voto intervengono i Consiglieri: Pasquale Valentini – Denise Bronzetti – 

Adele Tonnini – Gaetano Troina – Maria Luisa Berti – Matteo Ciacci – Nicola Renzi 

Intervento del Segretario di Stato con delega ai Rapporti con l’AASS 

Il Consiglio, con Voti Favorevoli 39, Astenuti 1, Non votanti 1 approva l’Ordine del 

Giorno in oggetto – Vedi testo allegato 

 

 

9.Nomina dell’Autorità della Tecnologia dell’Informazione e della Comunicazione 

(Autorità ICT) ai sensi dell’articolo 10 del Decreto Delegato n.146/2018 

Il Consigliere Emanuele Santi in accordo con i Gruppi Consiliari chiede di rinviare la nomina 

La nomina è rinviata alla prossima sessione consiliare 

 

 

10.Ratifica Decreto-Legge e Decreti Delegati 

La Reggenza dà lettura dell’elenco dei decreti da ratificare  

Informa che sono stati presentati emendamenti al Decreto-Legge n.188/2021 

Il Consiglio, con Voti Favorevoli 33, Non Votanti 1 ratifica i decreti non scorporati 

– vedi Delibera n.8 

 

Esame Decreto-Legge n.188/2021 
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Sul Decreto Legge in oggetto presentano emendamenti il Governo, il Gruppo Consiliare Domani 

Motus Liberi, il Gruppo Consiliare Noi per la Repubblica, la componente di Maggioranza del 

Gruppo Misto, la componente di Opposizione del Gruppo Misto, e il Gruppo Consiliare 

Repubblica Futura 

In sede di dibattito interviene preliminarmente il Segretario di Stato per la Sanità e la Sicurezza 

Sociale presenta emendamenti a nome del Governo poi accolti 

In sede di dibattito intervengono: i Consiglieri Andrea Zafferani che presenta un emendamento a 

nome del Gruppo Repubblica Futura poi respinto – Miriam Farinelli – Gian Nicola Berti che 

presenta emendamenti a nome del Gruppo Noi per la Repubblica poi respinti – Mirko Dolcini 

che presenta emendamenti a nome di Domani Motus Liberi poi respinti – Eva Guidi – Matteo 

Rossi – Pasquale Valentini; il Segretario di Stato per il Turismo; i Consiglieri Michela Pelliccioni 

– Gaetano Troina 

 

Alle ore 19.33 la seduta è tolta 

 

 

Ore: 21.31 

Consiglieri presenti: 50 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Fabio Righi – Roberto Ciavatta – Stefano Canti – Elena 

Tonnini – Andrea Belluzzi – Teodoro Lonfernini – Massimo Andrea Ugolini 

 

 

Prosecuzione comma 10 

In sede di dibattito intervengono altresì: i Consiglieri Iro Belluzzi – Michele Muratori – Michela 

Pelliccioni – Nicola Renzi; il Segretario di Stato per l’Istruzione; il Consigliere Gino Giovagnoli; 

il Segretario di Stato per l’Industria; i Consiglieri Alessandro Bevitori – Gerardo Giovagnoli – 

Paolo Rondelli – Manuel Ciavatta – Guerrino Zanotti – Sandra Giardi che presenta emendamenti 

a nome della componente di maggioranza del Gruppo Misto, poi respinti – Giovanni Maria 

Zonzini – Alberto Giordano Spagni Reffi – Alessandro Cardelli – Gian Matteo Zeppa – Grazia 

Zafferani – Vladimiro Selva – Luca Boschi – Maria Katia Savoretti – Michele Muratori – Denise 

Bronzetti – Giovanni Maria Zonzini – Iro Belluzzi – Matteo Ciacci – Alberto Giordano Spagni 

Reffi – Gian Nicola Berti – Maria Luisa Berti – Alessandro Mancini – Giuseppe Maria Morganti; 

il Segretario di Stato per il Lavoro; il Consigliere Marica Montemaggi; il Segretario di Stato per 

gli Affari Interni 

 

Alle ore 00.05 viene convocata una riunione dell’UDP al tavolo della Reggenza 

Si decide di proseguire i lavori 

 

 

24 novembre 2021 
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Ore: 00.11 

Consiglieri presenti: 51 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Roberto Ciavatta – Elena Tonnini – Massimo Andrea 

Ugolini – Fabio Righi 

 

 

Prosecuzione comma 10 

Replica del Segretario di Stato per la Sanità e la Sicurezza Sociale 

 

Alle ore 2.40 la seduta è tolta 

 

 

Mercoledì 24 novembre 

 

Ore: 9.41 

Consiglieri presenti: 36 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Elena Tonnini – Roberto Ciavatta – Fabio Righi  

 

 

Prosecuzione comma 10 

Nell’ambito dell’esame dell’emendamento presentato dal Gruppo Repubblica Futura aggiuntivo 

di un articolo 7 bis - avente ad oggetto la non applicabilità della possibile sospensione del 

personale sanitario che non si sottopone alla vaccinazione anti Covid-19 al personale sanitario e 

sociosanitario che presenti certificazione di avvenuta guarigione da sars-Covid-19 nei dodici mesi 

precedenti  - il Segretario di Stato per la Sanità si impegna a inserire nel testo unico relativo alla 

materia Covid la particolare fattispecie prevista dall’emendamento 

In virtù del detto impegno il Consigliere proponente Nicola Renzi ritira l’emendamento 

Il Consiglio, con Voti favorevoli 34, Non votanti 5 ratifica il decreto-legge in oggetto 

comprensivo degli emendamenti approvati – Vedi Delibera n.9 

 

 

11.Progetto di legge “Norme per facilitare e semplificare l’avvio di attività 

economiche” (presentato dalla Segreteria di Stato per l’Industria) (I lettura) 

La Reggenza informa che, ai sensi dell’articolo 27, comma 5, del Regolamento Consiliare, si 

intende assegnare il progetto di legge di cui al comma in oggetto alla III Commissione Consiliare 

Permanente per l’esame in sede referente. 

In assenza di obiezioni il progetto di legge si intende assegnato alla Commissione di cui sopra. 

Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio riferisce in merito  

In sede di discussione intervengono i Consiglieri: Alessandro Scarano – Iro Belluzzi – Eva Guidi 

– Maria Luisa Berti 

 

Alle ore 12.57 la seduta è tolta 
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Ore: 15.15 

Consiglieri presenti: 40 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Fabio Righi – Massimo Andrea Ugolini – Marco Gatti – 

Elena Tonnini – Roberto Ciavatta – Teodoro Lonfernini – Federico Pedini Amati  

 

 

Prosecuzione comma n.11 

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Gaetano Troina – Alberto Giordano Spagni Reffi 

– Vladimiro Selva – Maria Katia Savoretti – Gian Nicola Berti – Stefano Giulianelli  

Replica del Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato e il Commercio 

 

 

12.Progetto di legge “Modifiche alla Legge 18 febbraio 1998 n.31 – Legge quadro in 

materia di sicurezza e salute nei luoghi di lavoro” (presentato dalla Segreteria di 

Stato per la Sanità e Sicurezza Sociale) (II lettura) 

La Reggenza informa che il progetto di legge in oggetto è stato esaminato in sede referente dalla 

IV Commissione Consiliare Permanente, la quale il 21 ottobre u.s. ha approvato il progetto stesso. 

Il Relatore Unico della Commissione, Consigliere Francesco Biordi, riferisce in merito 

Il Segretario di Stato per la Sanità e Sicurezza Sociale intervie per considerazioni preliminari al 

dibattito  

In sede di dibattito interviene il Consigliere Guerrino Zanotti 

Il Consiglio, con Voti Favorevoli 31, approva il progetto di legge in oggetto – Vedi 

testo 

 

 

13.Progetto di legge “Misure di risoluzione delle controversie relative al trattamento 

fiscale – procedure amichevoli (MAP) ai sensi degli accordi in materia di doppia 

imposizione fiscale e scambio d’informazione in materia fiscale” (presentato dalla 

Segreteria di Stato per le Finanze) (II lettura) 

La reggenza informa che il progetto di legge in oggetto è stato esaminato in sede referente dalla 

III Commissione Consiliare Permanente, la quale il 12 novembre u.s. ha approvato il progetto 

stesso. 

Il Relatore Unico della Commissione, Consigliere Stefano Giulianelli, riferisce in merito 

Il Segretario di Stato per le Finanze e il Bilancio interviene per considerazioni preliminari al 

dibattito 

Il Consiglio, con Voti Favorevoli 32, approva il progetto di legge in oggetto – Vedi 

testo 

 

 

14. Progetto di legge di iniziativa popolare “Per l’istituzione del Corpo Civile di Pace 

della Repubblica di San Marino” (presentato dal Signor Guido Rossi ed altri) (II 

lettura) 
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La Reggenza informa che il progetto di legge in oggetto è stato esaminato in sede referente dalla 

II Commissione Consiliare Permanente, la quale il 6 ottobre u.s. ha approvato il progetto stesso. 

Il Relatore Unico della Commissione, Consigliere Maria Cristina Albertini, riferisce in merito 

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Marica Montemaggi – Matteo Rossi – Nicola Renzi 

– Gaetano Troina – Paolo Rondelli – Manuel Ciavatta 

Il Consiglio, con Voti Favorevoli 33, approva il progetto di legge in oggetto – Vedi 

testo 

 

Alle ore 18.58 la seduta è tolta 

 

 

 

I CAPITANI REGGENTI 

 

 

 

 

        L’UFFICIO DI SEGRETERIA 


